

За гуманизм  
и демократию!

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская Новь

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СРЕДА, 15 июля 1992 г.

№ 45 [2989]

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 13 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 12 коп.).

## СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ КАЗАХСТАНА—СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ЛИСАКОВСКА

Можно ли с таких позиций рассматривать программу, разработанную Лисаковской городской администрацией на основе «Организационного плана реализации стратегии становления и развития Казахстана как суверенного государства»?

Этот вопрос я задала П. А. Назыгали — председателю комитета по экономике городской администрации.

— Да, в рамках выполнения стратегического развития Республики Казахстан правительство разработала программу развернутой деятельности по 14 направлениям. В соответствии с ней мы подготовили программу и по нашему городу. Сюда входят перспективные направления работы городской администрации по насыщению рынка потребительскими товарами, развитию экспортного потенциала предпринимательской гор-

одской администрации по насыщению рынка потребительскими товарами, развитию экспортного потенциала предпринимательской гор-

## БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Наши читатели помнят, на-  
звание, как в прошлом году  
наша газета рассказывала о  
начале строительства пионер-  
ского лагеря Краснооктябрь-  
ским бокситовым рудоуправле-  
нием. И вот пришло новое  
лето. Что стало с лагерем

и планами коллектива КБРУ! Ведь, помнится, были такие  
надежды, что уже нынче летом  
лагерь примет первых детей.  
Задавшись целью узнать,  
как обстоят дела здесь, мы  
отправились на место строй-  
нищ.

Проблема здесь, как оказа-  
лось, предоставительно. Жилые  
корпуса (а их четыре) стоят  
с прошлого года — надо начинать  
отделку, сантехнические  
работы, столярные. Однако дело  
не в местах.

Начато сооружение клуб-  
столовой, каменщики присту-  
пили к кладке второго этажа.  
Вот, пожалуй, и все новости по  
этому объекту. Когда будет за-  
кончено здание клуб-столовой,  
неизвестно: несмотря на то, что  
кирпичный ГОК по-  
степенно бесперебойно, работа  
движется очень медленно, здесь  
находятся всего два каменщи-  
ка и человек семь подсоб-

краснооктябрьцы начали вести  
отсыпку под будущее здание  
лечебно-диагностического кор-  
пуса. Как сообщали в тресте,  
не была представлена смета  
(она поступила буквально на  
днях), и УМР отказывалось начи-  
нать работы.

Дело идет вот такими че-  
репашьими темпами. Конечно,  
сегодня в строительстве и у на-  
шего треста в том числе, проблема,  
как говорится, сидит на проблеме, трудно ска-  
зать, выживет ли последний вообще в нынешней ситуа-  
ции. Но ведь коллектива КБРУ в  
этот объект уже вложили  
порядка 2 млн. 17 тысяч руб-

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Лисаковской  
городской администрации  
Кустайской области  
Республики Казахстан

9 июля 1992 г. №256-р

1. В целях привлечения на-  
личных денег для современ-  
ной выплаты населению пен-  
сионеру (г. Шнейдер И. И.) перевести с 13 июля с. г. ма-  
газины №№6, 36 (вино-водоч-  
ный 5 микрорайона, продоволь-  
ственный 4 микрорайона) на  
работу только за наличный  
расчет.

Указанные магазины обеспе-  
чить товарами в расширенном  
ассортименте и объемах, необ-  
ходимым количеством работ-  
ников для продленного рабо-  
чего дня без выходных.

Разрешить вино-водочному  
магазину работать в ночное  
время.

2. Лисаковскому участку ин-  
кассации (г. Шерстнев Н. А.)  
осуществлять прием выручки  
из магазинов №№6, 36 только  
наличными деньгами. Пере-  
смотреть по указанным мага-  
зинам график инкасации со-  
ответственно продленному ре-  
жиму их работы.

3. Сохранить в остальные  
магазины расчеты наряду с  
наличными деньгами, по чекам  
и талонам.

4. Отделу городской адми-  
нистрации по работе средств  
массовой информации (г. Кон-  
шелев В. А.) довести данное  
распоряжение населению горо-  
да, разъяснить его необходи-  
мость.

5. Контроль за выполнением  
данного распоряжения возло-  
жить на комиссию по денеги-  
ному обращению при главе  
администрации (г. Мукатасова  
Б. Ж.).

Глава городской администрации  
М. БАЖЕНОВ.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

• Обсуждение проекта Кон-  
ституции Республики Казахстан  
— 2 стр.

• Положение дел на хи-  
заводе — 2 стр.

• Проблемы «Металли-  
стах» — 3 стр.

• Реклама, объявления —  
4 стр.

ющих" вводств, развернутому с властю и продажи земель, земли инфраструктуры (рыночных институтов, телекоммуникаций и связи), инвестиционной деятельности, рациональному природопользованию, обеспечению занятости и сокращению безработицы по городу, поддержке социально уязвимых слоев населения.

Корр.: Считая, что этот документ представляет интерес для наших читателей, так как речь идет о будущем города, мы просим вас прокомментировать отдельные его направления.

П. Н.: Начнем с программы насыщения рынка потребительскими товарами. В соответствии с ней Лисаковский горно-обогатительный комбинат должен ввести мощности по производству керамического кирпича в объеме 15 млн. штук в 1994 году, расширить объем производства силикатного кирпича на 40 млн. штук, построить цех по производству стеклобутылок и стеклобанок к 1995 году, организовать производство сахара и спирта в объемах соответственно 3 тыс. тонн и 700 тонн в 1994 году.

Завод химволокна намечает к 1996—2000 годам наладить производство линий бытовых, палок лыжных, ракеток и столов для настольного тенниса.

Строительство цеха керамических стеновых материалов, завода силикатного кирпича, цеха по производству извести, введение мощности по производству черепицы и облицовочной плитки — эти вопросы предполагают решить КБРУ в течение 1995—98 годов.

Предусматривает городская программа и развитие экспортного потенциала. В объеме 100 тысяч тонн ежегодно будет поставляться железная руда в страны СНГ и Германию. Предполагается производство товаров взамен импортных — Лисаковский ГОК будет производить титановый, циркониевый, рутиловый концентраты; пиво и кокосы — частная фирма «Шмидт ЭНД Ко» совместно с австрийской.

мешения, склады) к следующему году.

Программа развития предусматривает привлечение и использование иностранных инвестиций. К объектам, намечаемым к открытию с использованием иностранных инвестиций, относятся пивное и ренное производство, технологическая линия по переработке шкур. Инвесторами будут выступать фирмы Болгарии и Австрии.

Не упомянуты в городской программе и мероприятия рационального природопользования. Предполагается использование шлака угольных котельных на производство шлакоблоков, утилизированной пыли повторно в производство, дренажных и карьерных вод для нужд фабрики обогащения и пополнения прудов и т. д.

В части обеспечения занятости и сокращения безработицы программой предусматривается совершенствование организационной структуры службы занятости, создание дополнительных рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях города, профессиональная подготовка и переподготовка безработных, установление для всех видов предприятий, организаций, учреждений квоты приема на работу лиц, требующих социальной защиты и испытывающих особое затруднение в трудоустройстве.

Программа включает также раздел «Государственная поддержка социально уязвимых слоев населения», в соответствии с которым часть средств местного бюджета будет направлена на дополнительную социальную поддержку пенсионеров бюджетных организаций, инвалидов, многодетных семей до полной стабилизации производственной сферы и удовлетворения населения товарами народного потребления.

И, наконец, программа предусматривает государственную поддержку науки, культуры, образования и здравоохранения, предполагая направить определенные объемы капиталовложений в эти сферы.

ных рабочих.  
Сюда входят: птичник

лей.  
[Окончание на 4 стр.].

4 стр.  
© Перспектива развития Лисаковска — 1 стр.

предъявлены претензии на сумму 9900 рублей. Эти средства, как и в других случаях, будут перечислены на счет фонда охраны природы в областное управление Нацбенка. В дальнейшем они используются на целях природоохранные мероприятия.

\* \* \*

В Кургункульском рудном управлении в результате оползня земляной насыпи железнодорожного полотна произошло опрокидывание двух цистерн с дизельным топливом. В результате загрязнена площадь в 0,5 га. Управлением по экологии дано предписание о снятии глыб грунта и согласовано место для захоронения этой земли в отвалах пустых пород с соблюдением всех мер предотвращения дальнейшего распространения загрязнения. Определены ущерб, нанесенный природе, для представления претензии предприятию.

С. МУСИН,

начальник городского управления по экологии и биоресурсам  
(Гонорар прошу перечислить на счет горбольницы).

## ПРОВЕРКА НА ТОКСИЧНОСТЬ, НА ЧИСТОТУ

По результатам проверки предъявлены претензии к АТП ПОАТ на сумму 25384 рубля, АТП ГОКа — на 3490 рублей. Расчет по определению суммы претензии ведется и по Лисаковскому АТП.

\* \* \*

Управлением по экологии осуществляется периодический контроль за сбросом карьерных вод в реку Тобол с рудников Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. В мае анализ проб этой воды с Аятского рудника показал, что концентрация взвешенных частиц в ней превышает установленные нормы. Предприятию

## БЕЗРАБОТИЦА СТАЛА ЯВЮ

В городской центр занятости по вопросу трудоустройства обратилось более 700 человек, большую их часть составляет молодежь, женщины. Увеличение числа обращающихся к нам происходит на фоне явного уменьшения количества вакансий и свободных рабочих мест. Уже сейчас статус безработных получили 180 человек. В третьем квартале ожидается рост безработицы: поиски работы займутся выпускники образовательных школ и другие учебных заведений. Сложной остается ситуация на рынке труда в связи с нарастающим процессом высвобождения работников.

В таких условиях все труднее становится предложить под-

ходящее дело незанятым населением. Сегодня центр занятости не может трудоустроить продавцов, кассиров, поваров, штукатуров-маляров, пекаря-кондитеров и т. д. Нет вакантных мест для техников-строительей, инженеров, мастеров.

Желающим перевалифицироваться, приобрести новую рабочую профессию мы можем предложить переобучение и обучение. В первом полугодии прошли переобучение и обучение 30 человек, из них впервые обучено 11 человек, вторым профессиям — 19. Из общего числа обученных — 12 женщин, четверо из них обучены впервые, 8 получили вторую профессию. 29 из числа

обученных трудоустроены на предприятиях города. Для завода ЖБИ-3 подготовлены 3 машиниста мостовых кранов; управление механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой» — 4 машиниста одноковшового экскаватора, 3 машиниста башенного крана; 9 плинтоников-мозаичников подготовлено для строительного управления «Отделстрой» треста «Лисаковскрудстрой».

Кстати, трест, несмотря на тяжелое экономическое положение, заключил договор на обучение через центр занятости и дал гарантию трудоустройства 18 гражданам, прошедшим обучение.

[Окончание на 2 стр.].

# ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ— НА ВСЕНАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

2

Мне 84 года. Я жил при нескольких Конституциях. Все мы учились обсуждать всемирно, а получалась обезличка. Поэтому предлагаю, чтобы было учтено мнение каждого гражданина, вынести проект Конституции Республики Казахстан на всенародный референдум.

И. МАЛЯРОВИЧ,  
пенсионер, майор в отставке.

## ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ

Собрание первичной организации Социалистической партии Казахстана города Лисаковска обсудило проект Конституции Республики и внесло ряд предложений.

Собравшиеся предложили считать государственным языками казахский и русский, вместо изменения в статью 4 главы «Гражданство и придать ей следующую редакцию: «За лицом, являющимся гражданином Республики Казахстан, признается право принадлежности и приобретения гражданства другого государства».

К статье 18 главы «Политические права и свободы», по их мнению, следует добавить: «...Требования, предъявляемые к кандидату на должность государственного служащего, обуславливаются только характером должностных обязанностей и не ущемляются незнанием одного из государственных языков».

К статье 25 главы «Экономическое и социальные права» следует внести поправку: «Государство гарантирует получение бесплатного среднего образования».

Завод гипволокна. Для многих лисаковцев он связан с надеждами на новые рабочие места. Большое значение он имеет и для социально-экономического развития Лисаковска. Поэтому закономерен интерес горожан к положению дел на данном предприятии. Корреспондент получил редакционное задание: взять интервью у директора завода гипволокна Н. А. ЖЕЛТЕКОВА.

## СПИСЫВАТЬ СО СЧЕТОВ РАНО

Корр.: Какова ситуация со строительством завода на данном этапе времени?

Н. Ж.: На первое июля текущего года на строительстве завода (с начала стройки) освоено порядка 140 млн. рублей. Оно ведется двумя пусковыми комплексами. Блок первого (50% от заданной мощности по производству углеродного волокна) планируется на следующий год, но уже в третьем квартале 1992 года должны вступить в эксплуатацию 10 процентов производственной мощности от заданной. Завод второго (по переработке углекомпозита и выпуску из них товаров народного потребления) — 1995 год.

Вместе с тем необходимо отметить высокую строительность премплощадки. Здесь проведены все инженерные коммуникации, имеются складские помещения, центральный тепловой пункт, база хлопкосостава и другие вспомогательные здания и объекты. Это позволило часть свободных производственных площадей использовать для создания новых предприятий по выпуску мебельной ткани, пленополимера, крепорушек, зернодробилок и т. д.

Складские запасы оборудования и материалов (на сумму 20 млн. рублей) обеспечивают 90 процентов потребностей первого пускового комплекса.

Ведено у нас в эксплуатацию 30 тысяч квадратных метров земли, детский сад, строятся школы.

Госэкономкомитет заключил строительство нашего завода в госзаказ при условии 5-про-

центной оплаты. Из треста «Лисаковскрудстрой» поступила бумага, в которой сообщается о прекращении строительства.

Корр.: Что предпринимаете Вы, чтобы найти инвестора и спасти завод?

Н. Ж.: В результате трехмесячной работы была определена выкупная стоимость завода в 48 млн. рублей. Однако Кустанайский территориальный комитет по госимуществу увеличил стоимость выведенных объектов в 10, а незавершенных строительством объектов в 5 раз, в результате чего уставный фонд возрос до 360 млн. рублей. (Для примера приведу следующую цифру: действующий хлопчатобумажный комбинат республиканского значения в Альматы оценен в 170 млн. рублей). Эта сумма, четверть которой необходимо пока выплачивать заводу вместе с течением месяца, оттолкнула коллегиума, акционеров, спонсоров. Сейчас мы работаем над тем, чтобы убедить территориальный комитет по госимуществу несколько изменить свою позицию в данном вопросе, ибо это ведет к полной остановке строительства, консервации которого — невосполнимые потери. В частности, мы предлагаем снизить уставный фонд, а по мере ввода мощностей завода увеличивать его за счет выпуска дополнительных акций. Но пока с нами не соглашаются... А время идет.

Параллельно ведем поиск приемлемого для нас кредитора. С этим мы обратились к председателю комитета по экономической реформе Верховного Совета Республики Ка-

захстана и созданных им совместных предприятий.

Корр.: О чём и судите ствует количество взятых нарочетов, заполнивших Ваш стол. Вы имеете возможных партнё-

ров или они сами вас находят?

Н. Ж.: И то, и другое. Впрочем, это неудивительно, ведь углекомпозиты — материал 21 века. За них будущее. Да и страйготивность премплощадки имеет немаловажное значение.

Корр.: Я вижу несколько взяток и представителей инфирм. Не могли бы Вы подробнее рассказать о контактах с ними?

Н. Ж.: Вот карточка г. Гурьевич из Швейцарии. С возглавляемой им фирмой «Альтенс» работаем на предмет создания совместного предприятия по производству текстильного волокна — нитрон. До 30 июня г. г. фирма должна рассмотреть представленные нами документы.

Работаем мы и с фирмой «Клеммер — Химбальд — Дойтц» из Германии по программе «Кэктрактор». Кроме нашего завода в ней задействованы предприятия Павлодара, Семипалатинска, Караганды. У нас планируется ввести сборку двигателей для тракторов, выпускаемых в Казахстане. Программа уже готова. Включена в работу ряд республиканских министерств. Есть заключение рабочей группы и оно положительно. Предполагаются инвестиции 30 млн. дойч марок. И это только для нашего завода. И все-таки говорить о каких-то конкретных результатах рановато.

Ведем переговоры с акционерным обществом «СЕМПО» (г. Москва), работающим по переработке углекомпозитов и имеющим связи с известной фирмой «Бониги».

## Безработица становится явью

[Окончание. Начало на 1 стр.]

Более полугода городской центр занятости не мог удовлетворить заявки на свободные рабочие места по профессии машиниста дизель-электрических кранов. И только в июне смогли открыть группу по обучению этой профессии. В решении данного вопроса мы нашли понимание инспектора гортехнадзора Н. П. Петрикова, а также директора учебно-курсового комбината треста Северинской И. М. Этой профессии обучаются 7 человек, которые по окончании профессиональной подготовки будут трудоустроены в «Казмехомонтаже», «Стальмонтаже» и управлении механизированных работ.

В первом полугодии службы занятости на профессиональную подготовку направлено более 15 тысяч рублей. Выпускникам общеобразовательных школ 1992 года мы можем предложить обучение профессиям: каменщик-монтажника-сварщика, электрика, автослесаря, помощника медицинской сестры с последующим трудоустройством; без гарантированного трудоустройства по профессиям: продавец продовольственных товаров и бухгалтер. Всего предполагается обучить 112 человек, 77 из них будут трудоустроены. Гарантию труда дают Лисаковский ГОК, АТП ПОАТ, АТП, ПАП, трест «Лисаковскрудстрой», «Казэлектромонтаж», городская больница.

Распоряжением главы городской администрации установлены квоты рабочих мест для тех выпускников школ, которые решили пойти трудиться на производство. Уже сегодня четверо выпускников трудоустроены. Но мы сталкиваемся с руководителями, которые игнорируют выполнение распоряжения. Например, хлебозавод (Юрий С. П.) отказал в приеме на работу двум выпускникам, направленным для трудоустройства по квоте, не ис-

Статью 44 присутствующие на собрании хотели бы видеть в такой редакции: «Государство гарантирует гражданину возмещение ущерба, причиненного ему преступлением, незаконными действиями или бездействием государственных органов и должностных лиц».

Предлагались поправки и отдельным статьям главы «Территориальная организация государства и местное самоуправление», «Выборы», «Президент», «Гарантии прав и свобод».

Наиболее активное участие в обсуждении проекта Основного Закона Республики Казахстан приняли А. С. Золин, И. А. Тимошенко, С. Н. Эдельштейн, В. А. Содатова, А. Н. Овчинников.

Все предложения переданы в городской Совет.

В беседе с нашим корреспондентом президент союза предпринимателей П. Е. Доронин поделился своими впечатлениями о форуме предпринимателей Казахстана, в работе которого он принял участие как делегат от Жамбылской области.

**Корр.: Чем была вызвана необходимость проведения такого общего собрания представителей структур альтернативной экономики?**

**П. Д.:** В ряде регионов республики к моменту проведения форума уже были созданы различные ассоциации, союзы, объединения деловых людей. Появились даже Конгресс предпринимателей Казахстана и Лига юзиты предпринимательских структур. К сожалению, в Конгрессе предпринимателей республики, несмотря на его претенциозное название, были хозяйственные структуры только Алматинского региона, он не смог объединить все слоны альтернативной экономики. Поэтому относится и к Лиге.

Усиление негативного отношения к частному бизнесу как со стороны граждан, так и со стороны чиновников ряда государственных структур, несовершенство налоговой политики, правовые документы при-

центного отчисления в инвестиционный фонд. Постановлением правительства же в госзаказ было включено наше предпринятие только по обеспечению материально-техническими ресурсами, финансирование строительства завода исключено, так как Верховный Совет республики принял отчисление в инвестиционный фонд всего 2,5 процента.

В результате мы остались без средств для продолжения строительства. Неплатежи завода подрядчику, поставщикам банку на 1 июня 1992 года составили 60 млн. рублей. Субподрядные организации практически уже покинули стройплощадку, так как выполненные работы с извращением оплачиваются «Казстроймонтаж», например, требует пред-

зехстан С. Т. Тахжанову, который отдал распоряжение сказать нам помочь в оплате выполненных работ и решить вопрос ввода в текущем году 10 процентов мощности завода. В результате банком была предоставлена возможность получить кредит в 113 млн. рублей, но под бешеные проценты. Когда мы заложили в ЗЭМ картограмму расчета эффективности банковского кредита и сроков его возврата, то получили следующую информацию: в 1996 году мы должны будем выплатить 901336 тысяч рублей, т. е. почти миллиард. С такой суммой не рассчитываются наши внуки. Но ищем и другие возможности решения этого вопроса.

Ведем поиски инвесторов для

Ждем очередного визита представителей шведско-германской фирмы, с которой мы сотрудничаем по организации выпуска на нашем заводе пластобетона и санфраканса.

Есть у нас интересные предложения китайской фирмы по строительству кирпичного завода, израильской — по сбыту нашей продукции — углеродного золота. Получили мы разрешение министерства на то, чтобы завод поставлял за рубеж свое сырье в обмен на оборудование.

В общем, в работе используем любую возможность, что, несомненно, приносит отдачу. Так что, несмотря на сегодняшние трудности с инвестициями, списывать нас со счетов рано.

**О. РУДАРЬ**

пользовая возможности обучить молодых людей через центр занятости.

Проблема безработицы становится с каждым днем все более острой. Особенно это касается молодых людей, нуждающихся в социальной защите. Хотелось бы, чтобы выпускник, пожелавший трудиться, не встретил равнодушия и черствости в начале своего жизненного пути. А это будет зависеть от руководителей предприятий, организаций, учреждений, призванных обеспечивать проведение государственной политики занятости в соответствии с законом Казахской ССР «О занятости населения».

**Ф. АЙТХОЖИНА,**  
главный специалист  
городского центра занятости.

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

средств массовой информации. Но передать его атмосферу лучше всего может только непосредственный участник.

**П. Д.:** Как я понял из первых часов работы, одной из основных задач форума было создание общественно-политической организации. Должен сказать, что обстановка стала парой очевидной напряженной. Так, в первый день работы там стремились задать предпринимателям Алма-Атинского региона. В их выступлении велась целенаправленная критика существующего правительства и его премьера — Терещенко. Без обиняков они высказывались недовольство тем, что наше правительство вроде бы во всем копирует действия правительства России, что якобы свидетельствует о некомпетенции правительства республики. Резким было выступление Джандосова, президента Конгресса предпринимателей Республики Казахстан, а также Матанова, доктора

исторических наук научного эксперта, который говорил о глубочайшей ошибке Российского правительства, а вслед за ним и нашего, придерживаясь рекомендаций Международного Банка.

Споры, конечно, есть и будут. Мое мнение таково: нельзя не доверять правительству, избранному народом, необходимо дать ему время, чтобы оно могло довести хотя бы одно дело до конца, дать ему работать.

К счастью, тем и направленность форума удалось изменить на более конструктивный делегатам от Карагандинской, Днепропетровской, Целиноградской, Семипалатинской областей. В выступлениях зазывали трезвые призывы к объединению наших усилий для совместной работы с правительством, Верховным Советом республики. Чтобы форум не имел односторонней направленности, по требованию делегатов, слово

было дано представителям каждой области Казахстана.

Началось обсуждение наболевших проблем. Это вопросы налоговой политики. Мне особенно понравились два выступления, прозвучавшие в выступлении. На мой взгляд, они наиболее точно характеризуют позицию, которую, по мнению предпринимателей, должно занимать правительство в данном деле: «Не взять много с одного, а взять много со всех». «Хороший хозяин сначала овцу выпускает на залежный луг, а потом стрижет шерсть». На практике пока мы видим иное.

Серьезно ставились вопросы об учреждении специального информационного фонда, о переводе банковских операций на электронную систему, по наличным и безналичным деньгам, по изменению политики кредитования. И самое главное о том, что предпринимательские структуры должны участвовать в управлении обществом,

и предпринимателей всех областей республики к потребности собраться для выработки стратегии и тактики. Наша необходимость в объединении наших усилий для того, чтобы продвигать дальше идею рыночной экономики.

Организаторами форума выступили Союз малых предпринимателей Казахстана «Менесе» и Ассоциация содействия развитию молодежного предпринимательства «Аспар». Эта инициатива была поддержана Конгрессом предпринимателей Казахстана. Предполагалось участие в форуме 1,5 тысячи делегатов из всех областей республики, присутствовало чуть более 1000 человек, практически из всех предпринимательских структур республики. Кустайнщики были предоставлены квота — 23 места. Делегация же состояла из 17 человек.

**Корр.:** Многого из того, что произошло на форуме, известно из республиканских

# ПРЕДЛАГАЮ ВАРИАНТЫ

Третий год подряд с весны и до осени, а то и зимой жители пятого микрорайона приходится мерять расстояние в два микрорайона, добираясь до автобусной остановки, чтобы уехать на работу, в больницу или на сады, а, возвращаясь, особенно с дач, с ведрами, рюкзаками, корзинами снова надо пройти этот маршрут, но уже загруженными под завязку урожаемющейся и фруктов.

Рассказали у Сбербанка дорогу на повороте улиц, без объявления автобусы пошли мимо угла связи, а люди в недоумении ожидают на единственной автобусной остановке прибытия автобуса. Благо зелень еще не такая раскидистая была, можно было разглядеть, что желтые автобусы «возницы» снуют мимо горсовета. Толпа хлынула туда. А через время собрались здесь другие люди, и снова недоумение, и снова рывок через парк к мелькающим автобусам.

Жаль, что не собрал я данных о днях мытарства жителей пятого да и четвертого микрорайонов за прошлые годы, но это можно легко узнать у ремонтников, которые ежегодно восстанавливают эту улицу. И вот уже несколько недель снова дорога закрыта и навсегда, когда откроется. Одну яму закрыли, вторую раскатали, и еще больше первой. А возле овощного магазина кое-как насыпали асфальт. Около 29 магазина асфальт ремонтируют ежегодно, но его хватает до первого дождя. Разбивают такие ямы, что автобус качает из стороны в сторону.

А между тем есть варианты: направить автобусы в объезд пятого и четвертого микрорайонов («жарманы» предусмотрены для остановок). Целесообразно сделать бы автобусные остановки в 5 и 4 микрорайонах. Кирпич ГОК производит, плиты покрытия — КПД и ЖБИ-3, и сдавать бы остановки не акриловые, металлические, а кирпичные, чтобы люди могли укрыться от ветра

— У нас те же проблемы, какие сегодня почти, у каждого предприятия. Завод на 50 процентов простаивает. Основная наша продукция — металлическая опалубка, не пользуется спросом из-за дорогоизны. Были у нас задумки начать сотрудничать с иноземными фирмами. Но, как известно,

иностранные предприниматели не спешат вступать в контакт — дестабилизация экономики в странах СНГ не способствует авторитету, и они опасаются вкладывать свой капитал

В начале года в нашей газете было опубликовано интервью с директором предприятия «Металлист» В. Н. Петровым. Он говорил о том, что живет коллектив, иные планы на будущее.

Сегодня мы решили посмотреть, что изменилось здесь, как осталось намечено. Рассказывает главный инженер В. Н. ШКАРУПА:

ныне предприниматели. Вот что рассказывает директор «Стан-ОНК» В. Г. Ловицкий:

— Первую продукцию цех гипсовых профилей планирует дать месяца через два. Как ви-

цеха работает бригада из 6 человек — будущее ядро нового коллектива.

— Мы тут мастера на все руки, — улыбаясь, говорит бригадир В. Г. Зинченко, — сами корпус ставили, попутно осваивали дело с новыми конструкциями. Сейчас подводим коммуникации — водоснабжение, канализация, электроснабжение.

Позже будем устанавливать стены, затем работать на них. Бригада у нас, считаю, подобралась хорошая — работают сколько нужно и с большой отдачей. Да и могут делать практически все, за что ни возьмутся.

Похоже, что, и правда, люди здесь подобрались с золотыми руками. Сам Владимир Григорьевич — прошлом водитель, сейчас руководит бригадой. А вот еще один собеседник, члены бригады: Э. А. Аникин — в прошлом формовщик, пробовал заняться коммерческой деятельностью, но вновь потянуло в металлургии. С. Н. Блохин — несмотря на молодость, опытный строитель. Работал в «Культбытстрой», потом в кооперативе «Монолитстрой». Члены бригады монтировали стены, сами изготовили утеплитель и прокладывали его. Окна в новом корпусе тоже выглядят по-новому:

в оконные проемы вставлены стеклопакеты. Выгода налицо: рассеянный свет, вентиляция, большая прочность.

— Работать здесь нам нравится, — высказал общее мнение Эдуард Анатольевич Аникин. — Во-первых, это ново. Во-вторых, сам монтаж не требует никаких больших усилий, затрат. Устанавливаем конструкции, крепим их болтами, прокладываем утеплитель — одно удовольствие работать с таким материалом.

— К тому же здание можно в любой момент разобрать, — добавляет С. Н. Блохин, — конструкции использовать по новой.

Корпус цеха действительно производит впечатление. Стены его легкие и красиво уходят ввысь — нет такого ощущения громоздкости, серости, как у обычных промышленных зданий, сооруженных из блоков. Компактно, современно выглядит новый цех по внешнему виду. Кстати, из конструкций подобного типа у нас построена яхт-подочной станция на реке Тобол. Есть мнение, что за этими конструкциями будущее строительства. А значит завод не прогадает.

Беседу вели  
Т. ДЮМАШЕВА.

На снимках: бригадир В. Г. Зинченко с членами бригады Э. А. Аникиным, С. Н. Блохиным (слева направо); директор «Стан-ОНК» В. Г. Ловицкий.

Фото С. КУЛЬКОВА.



тат. Конечно, мы не стоим на месте, ищем пути, как наладить производство. Создание малых предприятий? Тоже не все получается. Тот же «Вектор» по производству пряток простаивает — нет сырья. Была у нас идея открыть предприятие «Базальт» по про-

дукции, корпус цеха мы возвели из новых конструкций. Это очень перспективная, на мой взгляд, продукция. Облегченное здание (ведь толщина листа не более 2 мм).

А кроме того — повышенная прочность, относительная дв-



непогоды. Надо только власть употребить и подумать о людях.

А то что же у нас получается с остановками! Отлично обслуживаются жители трех микрорайонов — первого, второго, третьего да и шестого.

В пятом же и четвертом — по одной единственной остановке. И жителям этих районов приходится очень трудно. Зачастую автобусы, особенно на дачу, набиваются так, что водители не могут высадить пассажиров или взять на остановке. Мчатся мимо них.

Эти проблемы волнуют не только меня, пенсионера. Может быть, предложенный вариант не выгоден для ПАТП. Но для людей, повертьте, было бы облегчение.

Н. БЕРЛИН,  
пенсионер.

изводству утеплителя из щебня Козыревского рудника. Продукция была бы недорогая, пользуется спросом. Однако большие затраты по организации предприятия. Нужны специальные печи, оборудование. Мы подсчитали, выходит круговая сумма — 40-50 млн. Где взять такие деньги?

С начала года, как мы, наверное, помните, мы начали работать еще в одном направлении — организацию цеха гнутых профилей. Дело перспективное. На сегодня уже возведен корпус, получены стены.

Как сообщили В. Н. Шарупа, на базе цеха создано малое частное предприятие «Стан-ОНК». Его учредители завод «Металлист», ассоциация «Казмонолитстрой» и част-

шевизна. Практически из этих конструкций можно изготавливать все, что угодно: бензин, остановки, дачные дома, ангары, конструкции колхозных ферм, теплицы и т. д.

Конечно, есть затраты по сооружению цеха, оборудованию, но, думается, они окупятся с лихвой. Пользуясь случаем, хотелось бы поблагодарить наш Туранбанк. Здесь пошли на встречу — выдали кредит в сумме 3 млн. рублей. Сейчас мы прорабатываем предварительные варианты с будущими заказчиками — кто будет брать нашу продукцию. Есть желающие среди сельхозов, нужна будет она и городу — по этому поводу к нам уже обращались.

Сегодня на строительстве



15.07  
1992

## ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

в законотворчестве. Для этого предпринимателям необходимо иметь представителей в парламенте республики и в депутатских корпусах на местах.

Говоря об обстановке, хотел бы остановиться и на таком моменте, как принятие документов на форуме. Они были разданы в начале его работы, что не дало возможности делегатам как следует ознакомиться с ними. Организаторы хотели протащить некоторые резолюции в первый же день, хотя эта работа была запланирована только на следующий. Мне пришлось выступить от имени делегации Костанайской области и выразить протест против таких действий, потребовать соблюдения регламента, чтобы у участников форума была возможность обсудить документы, выработать свое мнение. К сожалению, Декларация о собственности была принята заседания в первый день. Это очень серьезный основополагающий

документ и, конечно, над ним нужно было бы как следует поработать.

Корр.: На второй день, наверное, царила более спокойная, более работоспособная атмосфера, ибо большая часть эмоций выплеснулась в первый день?

П. Д.: Работа началась несколько позже, чем планировалось, так как на этот день была назначена встреча с Президентом Республики, но его задержали дела.

В ее ходе быстро установилась доброжелательная, доверительная обстановка взаимного уважения, взаимного желания понять. Чему, в немалой степени, способствовало и то, что на многочисленные вопросы делегатов Н. А. Назарбаев давал полные и конкретные ответы.

Откровенно было сказано, что при проведении реформ будут трудности, спад производства, рассложение общества, безработицы. Меняется всю си-

стему, уклад жизни, меняется весь образ мышления. Такие преобразования не происходили безболезненно ни в одном государстве, история такого примера не знает.

Согласился Президент с тем, что для успешного развития предпринимательства нужна полная экономическая свобода каждого и в целом.

Были названы и отрицательные моменты развития альтернативной экономики: отсутствие стартового капитала, кредитов, жесткий налоговый прессинг, сложности в получении земли, отсутствие эффективного механизма правовой защиты предпринимательства.

Подводя итог встрече, которая шла в течение полутора часов, Президент выразил поддержку предпринимательству, признал, что для решения проблем, стоящих перед нами, нужно объединиться и придать форуму статус постоянно действующего, а также иметь представителей во множестве государственных структурах. Сообщил, что при Президенте создан Совет по развитию предпринимательства, который будет экспертом в принимаемых решениях, а также вырабатывать альтернативные документы.

Корр.: Какие основополагающие документы, кроме Декларации о собственности, были приняты на форуме?

П. Д.: На второй день работы форума принято Обращение к народу, Президенту, Верховному Совету и правительству, в котором мы остановились на действительном положении в экономике и социальной жизни республики и призвали координатным образом изменить отношение к предпринимательству.

Единодушную поддержку делегатов получила резолюция о придаче форума статуса постоянно действующего. Предположительно в осени, что уточнится в ходе работы, на повторном форуме будет принят устав и избраны руководящие органы. Были предложены провести его не в ста-

лице, а в одном из областных центров Казахстана — Караганде, Целинограде, Семипалатинске.

Корр.: Как Вы оцениваете сегодня значение форума?

П. Д.: Это первый шаг в объединении предпринимателей. Возможно, несовершенный, но насколько он был удачным, покажет жизнь. Многое зависит от того, как сумают зарекомендовать себя предприниматели, как поведут народ в идею рынка, от того, насколько успешным будет результат, экономический показатель нашего общества. Будет ли на высоте экономика — это является основополагающим и в политике, и в единении народа, и в стабильности в целом республики.

Главное и то, какую направленность займут организаторы форума, как будут разработаны его устав, и программа. Борьба сегодня будет идти вокруг этих вопросов.

Интервью взяла  
О. БАРАНОВА.

# БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

[Окончание. Начало на 1-й стр.].

По договору обещает тресту с вводом пионерлагеря 150 мест вновь для детей работников «Лисаковскрудстроя».

И тем не менее складывается впечатление, что лагерь никому не нужен.

А между тем задумки у краснооктябрьца очень интересные. Они планируют открыть со временем не просто пионерлагерь, но учреждение по типу санатория, чтобы работало оно круглогодично. В лечебно-диагностическом корпусе будет установлено самое современное оборудование для физиотерапии (частично, его уже начали закупать). Здесь планируется своя газолечебница, небольшой плавательный бассейн для ослабленных детей, использование открытой недавно минеральной воды.

В данный момент ведется проработка еще по двум источникам: в районе Белинского рудника гидрогеологи занимаются разведкой сероводородной минеральной воды с элементами родона, запланирована (и уже есть предварительная договоренность) разведка лечебных грязей на озерах Тарановского района. Все это в дальнейшем будет использоваться для лечения.

В задумках — кумысолечение (а совсем им, Бегинского не отказывается помочь), свое небольшое тепличное хозяйство, заливка парковой зоны. К тому же блонзовому саду, что есть, уже сейчас здесь засадили 15 гектаров соснами и бересняками. На берегу реки будет оборудован пирс, откроется лодочная станция.

По замыслу в летнее время здесь будет пионерлагерь для детей краснооктябрьца, одновременно будет набираться

## ТАКИЕ ЛЮДИ НУЖНЫ ВСЕГДА



Иногда еще и сейчас существует какое-то не очень почтительное отношение к труду страхового агента (или, как теперь он называется, страховой брокер). Мол, что это за работа — ходить уговаривать страховаться. А ведь страховым брокером может стать далеко не каждый, здесь нужны особые качества, большая доброжелательность к людям, нужно быть, пожалуй, и немножко психологом. Ведь суть не только в том, чтобы составить договор на страхование, более в том, чтобы помочь человеку, иной раз и поговорить с ним по душам, успокоить, если у него горе, испытать, дать добрый совет, рекомендацию.

Именно так понимает свою работу Зоя Федоровна Пешкова. Более 10 лет она трудится в Госстрахе, и не было случая, чтобы пожалела об этом. Очень соответствует дело характеру Зои Федоровны. Женщина она энергичная, жизнерадостная, умеет в любой трудной ситуации сохранять спокойствие, выдержку, не терять веры и надежды на благоприятный исход. Может, еще и поэтому люди — страхователи — доверяют ей, относятся с большим уважением, прислушиваются к ее мнению.

Зоя Федоровна много лет работает с коллегами хлебозавода, АТЦ Кургумульского рудоуправления, УМР. Здесь ее хорошо знают, всегда ждут. А Зоя Федоровна не поленится лишний раз сходить к тем, кого она обслуживает, побывать на предприятии. Может, и поэтому еще задания по обслуживанию она выполняет постоянно.

Заботой о людях, стремлением помочь им объясняется и то, что Зоя Федоровна постоянно совершенствует формы страхования, вносит свои предложения, что-то меняет. Сегодня, в столь нелегкое для каждого из нас время, такие люди, как Зоя Федоровна Пешкова, все равно, что теплый ласковый огонек. А ведь и у нее не все гладко и хорошо. Бывают неприятности дома (у Зои Федоровны растут два сына, двое неугомонных мальчишек, с которыми нелегко), не радуются зарплата и цены. Но никогда у этой женщины личное не оказывается на отношении к людям. Она не теряет бодрости, расположения к окружающим.

Т. КОРНЕВА.

На снимке: страховой брокер З. Ф. Пешкова.  
Фото С. КУЛЬКОВА.

## СПАСИБО НАСТАВНИКАМ

Нельзя сказать, что учебно-воспитательного процесса является производственная практика. Поэтому в июне этого года учащиеся 10 классов школ города, обучающиеся по различным профилам в межшкольном учебно-производственном комбинате, работали на различных предприятиях города.

Большинство базовых предприятий подошли к организации практического обучения с большой ответственностью. В цехах Лисаковского ГОКа работали электрослесари и слесари

по ремонту горного оборудования. Воспитатели детских дошкольных учреждений проходили практику в детских садах «Солнечка», «Улыбка», «Имущик». Уже стало привычным, что на период практики в городской больнице санитарки уходят в отпуск, а на их места в течение месяца трудятся учащиеся. Девочки, выбравшие в МУПК профессию помощника учителя, прекрасно

отработали сезон на детских площадках и в профилакториях в период заезда матерей и ребенка. Большая часть учащихся Октябрьской средней школы была устроена по соответствующим профилям на предприятиях КБРУ. Автотранспортные предприятия города предоставили места для учащихся-водителей. В МУПК в швейных мастерских производили продукцию швей. Девочки-продав-

цы работали в магазинах овощах и фруктах города. И ежедневно продавали продукцию, изготовленную в мастерских МУПК в течение года.

Где бы ни трудились наши ребята, отзывы о них самые хорошие. Педагогический коллектив и учащиеся МУПК выражают искреннюю благодарность руководителям предприятий и наставникам за хорошую организацию производственной практики.

А. ЖМАЯЛО,  
зам. директора МУПК  
по производственной работе.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Кооператив «Ровесник» открывает платные курсы для

15.07  
1992

группа больных ребятишек для того, чтобы они могли здесь и подлечиться, и пройти курс оздоровления. В остальные месяцы года будут комплектоваться группы взрослых (порядка 60 человек) и группа тех детей, которые нуждаются в постоянном профилактическом лечении.

Но, к сожалению, все это пока лишь мечты. При подобных темпах строительства трудно даже сказать, когда оно будет закончено. Я понтересовалась, что же думают по этому поводу в trustee «Лисаковскрудстрай».

— Я не совсем согласен с заказчиками по пионерлагерю, — говорит зам. главного инженера trustee В. П. Дронов. — Нет никакого проекта, сметная документация поступает поздно — разве так можно работать? Кроме того, интересно, как будет функционировать лагерь? Нет тепла, электропитания, канализации, станции биочистки. Почему, например, стоят второй год жилые корпуса? Да потому что мы не можем начать отдельные работы — не проведено абсолютно никаких коммуникаций. Это просто одни бетонные коробки.

Если говорить о наших обязательствах, то мы их выполнили. По договору на этот год решено освоить 190 тысяч рублей, мы освоили 147,5 тысяч. Строительство клуба-столовой, как и запланировано, ведем.

Ну, а лично мое мнение — объект этот несерьезный. Одно дело — жилье, другое — как воплощать. При том под ходе, что существуют сегодня лагерь, думаю, никогда не станет реальностью.

Зам. редактора  
Э. В. СТАТИВКИНА.

НАШ АДРЕС: 459335  
г. Лисаковск Кустанайской об-  
ласти 1 мкр. дом №219 [второй  
этаж].

## 18 ИЮЛЯ ДОРОГИЕ ЛИСАКОВЦЫ! 18 ИЮЛЯ

Лисаковский горно-обогатительный комбинат приглашает вас принять участие в праздничных мероприятиях, посвященных

### ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

18 июля

### Дом культуры «Союз»

10.00 — Открытие праздника «Трудовая гордость комбината» — праздничное поздравление,

10.00 — турнир по большому теннису — теннисный корт спорткомплекса.

11.30 и 14.30 — спектакль Кустанайского кукольного театра — большой зал ДК.

11.00 — конкурс бросков по баскетболу. Турнир по баскетболу. Турнир по и/теннису.

12.30 — детская развлекательно-игровая программа «Приходите к нам играть, веселиться, отдохнуть».

С 10.00 до 20.00 работает зал игровых автоматов. Площадь ДК.

13, 15, 17 час. — программа видеофильмов и муль-

тильмов для детей. Малый зал. 18.00 — вечер встречи «Чародей красоты». Большой зал ДК.

20.00 — народное гуляние.

21.30 — эстрадная программа «Ульяна-92». Площадь ДК.

23.30 — «Ритмы в танце» — праздничная дискотека. Площадь ДК.

### ГОРОДСКОЙ ПЛАЖ

С 14 до 19 час. — соревнования на шлюпках, пляжный волейбол, перетягивание каната, «ходьба на ходулях», соревнование по гиревому спорту и армрестингу (борьба на руках), бег в машинах, соревнования на водных велосипедах.

### 19 ИЮЛЯ ДК «Союз»

20.00 — концерт лауреата Всесоюзного конкурса солдатской песни, лауреата премии Ленинского комсомола Узбекистана, участника телемарафона «Солдаты XX века против воинские группы «БАСКАДА».

Ждем вас с семьей на праздник!

### ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ПРИГЛАШАЕТ:

Инженера местной службы релейной защиты автоматики измерений — оклад 3835 рублей.

Инженера по эксплуатации электротехнической службы — оплата 3000 рублей.

Испектора отдела кадров со знанием казахского языка.

Преподавателей-переводчиков казахского языка.

Ветеринарного врача.

Оператора со знанием хакасского языка.

Страховых агентов.

Машинистов дизельных кранов.

Газоэлектросварщиков 4-5 разрядов.

Каменщиков, бетонщиков. Сантекников, водителей кат. Е, С.

Грузчиков с правами строительщика.

Кровельщиков.

Машинистов экскаватора.

Плотников.

Токарей.

Штукатуров-маляров.

За справками обращаться по адресу: 2 мкр. дом 6. Центр занятости.

УЧРЕДИТЕЛИ: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

### НАШИ ТЕЛЕФОНЫ

редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

детей школьного возраста по вышиванию и вязанию спицами и крючком. За справками обращаться по адресу: 1 мкр. Дом быта, 5 этаж или звонить по телефону 61-71, после 18 часов.

Учрежденное удостоверение водителя №0838276, выданное 11.10.88 года Рудненским ГОВД на имя Локтева Виктора Михайловича, считать недействительным.

### Меняю

двухкомнатную квартиру (3 этаж, телефон, 2 мкр.) и металлический гарнаж в городе на автомобиль КамАЗ или МАЗ. Обращаться по тел. 31-31.

Продаю или меняю однокомнатную квартиру на автомобиле УАЗ-469 или Москвич-412. Обращаться по адресу: 4-5-7.

Правление гаражного общества «Тулпар» выражает искреннее соболезнование семье и родным по поводу скоропостижной смерти члена правления

**ХАСЕНОВА**  
Мурзабека Ермагамбетовича.

Коллектив ГК «Домостроитель» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины автора труда

**ХАСЕНОВА**  
Мурзабека Ермагамбетовича и выражает соболезнование родным и близким покончного.

Сеансы: 19.00, 21.10.

16—19 июля — Осада Венеции. Производство Италии — «Мосфильм». Музикальный водевиль. Только для взрослых. Сеансы: 16.30, 18.10, 19.50, 21.30 час.

20—22 июля — «Что любят тигры». Польша. Сеансы: 19.10, 21 час.

Малое предприятие «Орнион» реализует населению шлакоблоки. Цена за 1 шт. — 15 рублей; бетонные блоки, за 1 шт. — 18 рублей. Обращаться: Куржукульское рудоуправление, тел. 41-51 с 8.00 до 17.00.

К сведению населения г. Лисаковска!

С 17 июля 1992 года с 17 до 19 часов по пятницам работает частная адвокатская контора. Привет ведет юрист-адвокат Евгений Викторович Пантелей.

Справки принимаются по телефону 20-77 (5 мкр. д. 20. ЖСК «Мир»).

Руководство и коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления выражают искреннее соболезнование семье и родным по поводу скоропостижной смерти члена правления

**ХАСЕНОВА**  
Петра Никифоровича.

Коллектив ЖКО ЛГОКа выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру Блиновой А. И. по поводу смерти ее матери Евдокии Семеновны.

Рег. свид. №993. Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и пятницу.  
Тираж 9963  
Знак 4120  
Индекс — 11